

泸县名师名班主任名校长工作室

工作简报

第 2 期

泸县林荫工作室

2021 年10月29日

泸县林荫工作室第二次集中培训活动

“寒风摧树木，严霜结庭兰。”2021年10月29日，泸县名班主任林荫工作室第二次研修活动在泸县城北小学校举行。

参加活动的有泸州市名班主任工作室领衔人余科老师、泸州市余科名班主任工作室成员赵丽老师、泸县名班主任工作室领衔人郑林英老师及工作室全体成员。本次工作室活动以“优化管理 强国担当”为主题，活动由两个部分组成，一是班会课展示，二是专题讲座。

首先，玄滩小学的林又小老师，作今天研讨活动的安排和介绍。希望大家在本次例会得到启发，获得感悟，切实做好学生德育工作。

接下来进入活动的第一部分，泸州市名班主任工作室成员——泸县玉峰小学胡玉老师执教主题班会课《我爱五星红旗》。“少年强则国强”新时代赋予爱国主义新内涵，身边小事做起，爱校、爱家、爱党、爱国。



一个月前，一场地震让泸县的孩子们切身体会到了地震给带来的严重灾难。地震后的心理疏导对孩子来说尤为必要，一节班会课充分展现了班主任对孩子们内心的关注，泸县林荫工作室成员泸县城北小学罗国英老师带来主题班会《地震后的心理疏导》。



接下来的第三堂课是由我县名班主任工作室领衔人郑林英老师为带来的一节关于社会主义核心价值观的班会课《红包里的小秘密》。培育践行社会主义核心价值观要从小抓起、从学校抓起，郑老师以一种学生喜闻乐见的方式将它展现出来，让友善走进校园，走进每一位孩子的心里，为身处特殊阶段的他们保驾护航。



活动的第二部分是讲座。班主任老师每周都会上一堂班队课，我们的班会课要怎么样去组织和实施才能达到实效呢？来自泸州市余科名班主任工作室成员赵丽老师为大家答疑解惑《浅谈一节主题班会课的组织与实施》。

第二堂讲座《班主任与家长的沟通秘籍》，来自玄滩小学的林又

小老师给大家展示与家长沟通的秘籍，让我们家校一家，一起陪同给孩子们成长。



最后，泸州市名班主任工作室领衔人余科老师总结发言。余科老师高度赞扬了本次活动的组织准备充分，质量高，工作室的每位成员很积极。对几位老师的课堂给予了肯定，一环紧扣一环，真正做到了教师是倾听者，点拨者，学生是主题。也提出了班主任不仅是班级管理、教育者、示范者、指导者，教育型的管理者。



“行多久方为执着，思多久方为远见”。班主任工作是一项非常琐碎的工作，不仅需要我们细心，还需要我们有爱心，严而有度，爱而有方。路漫漫其修远兮，一群人，一个梦，行走在班主任的快乐之途。众行致远，泸县班主任在路上。

